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C.A.P.

Secteur 6 – Tertiaire 1

Session  2010

Epreuve :    Mathématiques – Sciences Physiques

Durée :         2 heures

Coefficient :   selon spécialité

Spécialités concernées :

· Agent d’entreposage et de messagerie

· [image: image2.jpg]


Employé de commerce multi-spécialités

· Employé de vente spécialisé :

· Option A : produits alimentaires

· Option B : produits d’équipement courant

· Option C : service à la clientèle

· Option D ; produits de librairie – papeterie – presse

· Vendeur - magasinier en pièces de rechange et équipements automobiles

	- Ce sujet est composé de 9 pages numérotées de 1/9 à 9/9. Le formulaire est en dernière page.

- La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante

   dans l'appréciation des copies.

- Les candidats répondent directement sur le sujet.

- A l'issue de l'épreuve le sujet sera agrafé dans une copie d'examen  

- L'usage de la calculatrice est autorisé.
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Mathématiques
Exercice 1 :    (3 points)

	Désignation
	Quantité
	Prix unitaire H.T.  en €
	Montant H.T. en €
	

	Montants métalliques
	15
	85,50
	1 282,50
	

	Barres transversales
	56
	25.50
	1 428,00
	

	Supports dalles
	42
	102,00
	4 284,00
	(ligne A)

	Visserie pour montage A
	15
	24,50
	367,50
	

	Visserie pour montage B
	56
	14,50
	812,00
	(ligne B)

	
	    Montant total  H.T.
	8 174,00
	

	
	    Remise :        8 %
	653,92
	(ligne C)

	
	    Montant net  H.T.
	7 520,08
	

	
	    TVA   (taux 19,6 %)
	1 473,94
	(ligne D)

	
	    Montant total T.C.
	8 994,02
	(ligne E)


1.  Ligne A :     4 284,00                                                         (le détail du calcul n'est pas exigé)

2.  Ligne B :     14,50                                                              (le détail du calcul n'est pas exigé)

3.  Ligne C :      8 %                      

     Détail du calcul :   (653,92 : 8 174,00) x 100  =   8                     (le détail du calcul est exigé)    

4.  Ligne D :     1 473,94                      

     Détail du calcul :      7 520,08 x 19,6 : 100  =   1 473,94             (le détail du calcul est exigé)    

5.  Ligne E :     8 994,02                                                           (le détail du calcul n'est pas exigé)

Exercice 2 :
    (7 points)

Première partie :     Etude de l'évolution du chiffre d'affaire en fonction du nombre 

                                 de palettes stockées.

     1.  Compléter le tableau :                  ( deux valeurs à compléter)

	Nombre de palettes         (x)
	50
	350
	700
	1 000

	Chiffre d’affaire, en €     (y)
	4 000
	28 000
	56 000
	80 000


           Détail d’un calcul :           50  x  28 000  :  4 000   =     350
                            ou bien           56 000  x  1 000  :  700   =   80 000
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2.1.  Placer correctement les deux points de coordonnées (350 ; 28 000)  et  (1 000 ; 80 000).

2.2.  Tracer correctement  le segment de droite : 
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3.1.  Lecture graphique :        pour  32 000 euros :                  x  =   400 palettes.

                                                    (les traits de lecture et l'unité sont exigés)
3.2.  Lecture graphique :        pour  850 palettes stockées :     y  =  68 000 euros.

                                                    (les traits de lecture et l'unité sont exigés)
4.1.  Oui, elle peut réaliser un bénéfice car le chiffre d'affaire (68 000 euros) est supérieur au

        montant des frais de fonctionnement (24 000 euros).

4.2.  Montant du bénéfice :     68 000 – 24 000 =   44 000 (en euro)

Deuxième partie :     Calcul du bénéfice en fonction du nombre de palettes stockées.

1.  Pour 530 palettes :   B  =  80 x 530  ─  24 000  =    18 400  (en euro)

     Conclusion :    L'entreprise est bénéficiaire car la valeur de B est positive.

2.  Pour 180 palettes :   B  =  80 x 180  ─  24 000  =   ─  9 600  (en euro)

     Conclusion :    L'entreprise n'est pas bénéficiaire car la valeur de B est négative.

3.1.  Résoudre l’équation :     80x  ─  24 000  =  0         ;         80x  =  24 000     
                                         x  =   24 000  :  80       donc :        x  =  300    
3.2.  Conclusion :    A partir de 300 palettes stockées, l'entreprise peut réaliser un bénéfice.

Sciences Physiques
Exercice 3 :     (3 points)
1.  Indiquer le caractère de l'eau de Javel.      (cocher la bonne réponse)

	
	 solution acide
	X
	 solution basique
	
	solution  neutre


       Justification :      le pH de cette solution est supérieur à 7 .
2.  Citer un moyen permettant d’évaluer ou de mesurer la valeur du pH d'une solution.

                                 à l'aide du papier de pH  ou  un pH-mètre.

3.  Indiquer l’évolution de son pH .     (cocher la bonne réponse)

	X
	 le pH diminue
	
	 le pH augmente
	
	 le pH ne varie pas


4.  Parmi les pictogrammes ci-dessous, entourer celui que l'agent doit mettre sur la bouteille.

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


5.  Parmi les propositions ci-dessous, quelles sont les mesures de sécurité à prendre lors de

     l'utilisation de ce produit.    (cocher la ou les bonne(s) réponse(s))

	X
	 porter des gants.
	
	couper l'alimentation électrique.


	
	 éloigner les sources de chaleur.
	
	chauffer le produit.


	X
	 porter des lunettes de sécurité.
	X
	 porter une blouse.


Exercice 4 :     (2,5 points)
1.  Nommer l'appareil servant à mesurer le niveau de l’intensité sonore. 

     (cocher la bonne réponse)
	
	 Ampèremètre
	
	 Dynamomètre
	X
	 Sonomètre


2.  Indiquer l'unité de mesure du niveau de l’intensité sonore.    (cocher la bonne réponse)

	
	 décimètre
	X
	 décibel
	
	 décinewton


3.1.  Pour le niveau sonore de 85 dB,  la sensation sera "fatigant".

3.2.  La diminution du niveau sonore   85 – 55  =  30 (en dB)
3.3.  Le modèle de l'isolant à installer est   I M S  30 .

Exercice 5 :     (4,5 points)
1.  Indiquer le type de tension électrique visualisée sur l'oscilloscope. (cocher la bonne réponse)

	
	 Tension continue
	X
	 Tension alternative


2.  Indiquer le nombre de périodes visualisées.    (cocher la bonne réponse)

	
	 une période
	X
	 deux périodes
	
	quatre périodes


3.1.  Détail du calcul de la période :      T  =  4 (ms) x 5 (div)  =  20 (en ms) soit 0,02s
3.2.  Fréquence :          f  =  1 : 0,02  =   50 (en Hz)

4.1.  Détail du calcul de la valeur maximale :      Um  =  100 (V) x 3,2 (div)  =  320 (en V)
4.2.  Valeur efficace :       U  =  320 : 
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 =   226,274      soit :    U  =  226 (en V)

4.3.  l’appareil de mesure proposé : multimètre ou voltmètre.
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